

La Voz de Alicante

Jueves 25 de Junio de 1908

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año V

En Alicante, un mes. 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 céntimos

CON CENSURA ECLESIASTICA

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Apartado núm. 25

Núm. 1.627

Diario de un reporter

Reconocemos ó no á Muley Hafid? Aunque parezca mentira, este es el eje sobre el que gira actualmente toda la diplomacia europea. En las chancillerías no se habla de otra cosa. Muley Hafid por arriba, Muley Hafid por abajo, los más graves diplomáticos y los más elegantes y bien olientes secretarios de Embajada, tienen á Muley Hafid clavado en medio de la frente.

Francia parece que hace ascos á Muley Hafid y esto hasta para que Alemania le tome bajo su protección é influya cerca de los gobiernos europeos para que sea reconocido Sultán del Mogheb. Alemania ganaría influencia en Fez y en Marrakech; toda la que perdiera Francia; y por ese lado también nosotros debemos desear que el Príncipe Hafid sea coronado Emperador, á ver si nuestra cariñosa aliada de Casablanca revienta de un disgusto.

Es mucho el cariño que los señores *spahis tirailleurs, zouaves, goumiers, turcs* y demás tropa carnavalesca que la Francia republicana y democrática, inventora de los *droits de l'homme*, nos ha demostrado en Casablanca, con motivo de la acción combinada que ideó ella misma.

Como era de suponer, Francia quiere quedarse con Marruecos, sola y exclusivamente. Su feroz egoísmo, su estúpido orgullo, su *panache* inaguantable, no toleran la presencia de España en clase de colaboradora y conducta. Esto ahora, cuando las uvas todavía no están en sazón. ¿Qué pasaría el día de mañana, si Francia consiguiera dominar de un modo efectivo en el Mogheb? A patalazo limpio nos echaría de allí. Las señales de ahora son harto elocuentes para que nos quepan dudas sobre ello. Nuestro interés ha de estar siempre en contraposición con el interés de Francia. Y los procedimientos que esta *humanitaria y democrática* república emplea con los débiles que le estorban, son tan conocidos que tampoco nos podemos hacer ilusión ninguna en este sentido.

Toda nuestra esperanza debe estar circunscrita á lo que Alemania haga en favor de Muley Hafid y en perjuicio de Francia. Quien no vea esto claro, estará ciego y mucho será que nuestro gobierno se convenza al fin, apartándose de las *cordiales relaciones* que en el papel sostenemos con Francia, y que en la realidad

tienen tan distinto y aún tan opuesto carácter.

Esperemos á ver cómo se desenlaza ese lío marroquí, en manos hoy de las más graves y sesudas chancillerías diplomáticas.

Desde Madrid

Crónica semanal

De nada ha servido el triste espectáculo que ofreció al país la información abierta en el Congreso, á fin, de que cada *clerófobo* emitiese su parecer acerca del proyecto de ley sobre represión del terrorismo que fué aprobado en el Senado sin esas alharacas de la populachera andante, aunque se hizo necesario recurrir á los inválidos del trabajo para la votación definitiva.

El gobierno, lejos de arrepentirse del desprestigiado sistema de las informaciones que usufructuaron á su antojo los que entienden por libertad el impedir con *abncheos* y descortesías que nadie, ejercitando un derecho indiscutible, opine de distinta manera que ellos; ha abierto otra información acerca del proyecto contra el duelo, cuyos resultados son bien notorios.

Si al Congreso acudieron muchos sujetos, deseosos de que apareciesen sus nombres en letras de molde, ya que algunos se acreditaron de analfabetos en la alta Cámara uno tuvo la desfachatez de confesar públicamente, que ignoraba la definición de la calumnia y que tampoco sabía lo que era injuria.

El Sr. Comenge, sin ocultarnos su criterio racionalista, mostróse en parte de acuerdo conmigo en cuanto repetidas veces tengo dicho en anteriores crónicas, esto es, que tenemos leyes donde puedan inspirarse nuestros jueces para castigar ciertos delitos, sin recurrir á otras nuevas. Lo que hace falta, no son proyectos que testimonien el paso de un ministro por tal ó cual departamento, sino hombres sábios, rectos y desligados de la política, que interpreten el Código penal vigente siempre que lo exijan las circunstancias, prescindiendo de miras sociales, de la calidad de personas que intervengan en los desafíos, de las causas originarias que puedan motivarlos.

Si los artículos 439 al 447 inclusive no satisfacían al partido conservador, todo pudo reducirse á suprimirlo ya que el capítulo IX que los contiene, desde el punto de vista de la moral, resulta odioso y

ante la razón un privilegio que pugna de hallarse en un mismo libro con los capítulos II, III y VII que tratan del asesinato, del homicidio y de las lesiones.

Un principio de derecho, que los verdaderos *liberales* debieran apropiarse, nos dice que la ley es igual para todos y así como en la jurisdicción de guerra merece mayor castigo un coronel que falte á sus deberes militares, que un simple soldado; el caballero, el hombre de estudios, quien se precie de culto, es más acreedor al castigo tomándose la justicia por su mano, que un rufián criado en el arroyo, sin educación, sin conocimientos y sin intelectuales de defensa, que en un momento, tal vez de arrebató, mata ó hiera á otro.

La ley, empero, que ha de ser inexorable, impone severísimas penas al último, mientras que á los dueñistas les trata casi con dulzura, aún teniéndose en cuenta que en muchos casos concurren las circunstancias agravantes de alevosía, premeditación conocida, la astucia, el abuso de superioridad, la reincidencia y otras que sería prolijo enumerar.

Pero, según dió á entender el señor Comenge, aún siendo poco severos los castigos que impone el Código á los dueñistas, suelen ponerse en práctica.

Si hay exministros que se desafían, cómo atreverse con ellos!

Hemos estado á punto de que se verificará otro lance intitulado de honor, porque un periodista se permitió censurar la información hecha por un compañero ante la Comisión del Senado y si afortunadamente nada ocurrió, la prensa, que há tiempo tomó el buen acuerdo de no dar cuenta de semejantes cosas, volvió sobre su acuerdo y publica el acta que suscriben los testigos.

En Inglaterra, en Alemania, en los Estados Unidos, países más civilizados que España, se terminó con el duelo.

¿Por qué ha de permitirse aquí?

Quedamos, pues, en que el sistema de las informaciones parlamentarias á nada conduce y el que se abrió para ante la comisión que debió dictaminar sobre el proyecto de represión del terrorismo, ya vemos el resultado que ha ofrecido.

Retiró el gobierno su obra y sin embargo, andan por esos mundos de Dios en nauseabundo contubernio liberales, demócratas, republicanos, ácratas y socialistas, despoticando de lo lindo; atribuyendo todos los planes gubernamenta-

les al clericalismo, á los pícaros frailes, á cualquiera menos á nuestros irreconciliables enemigos, entre los cuales no hay más que soberbia ó ignorancia.

Se quejan de la falta de libertad, en lo que es preciso darles la razón.

¡Sólo se conoce el libertinaje, la inmoralidad y el desenfreno bajo sus más hediondos aspectos!

Conviene declararlo sin ambages ni rodeos: lo que se persigue únicamente es la caída del gobierno y si éste decae en sus pretendidas energías, lo conseguirán, no arrendando la ganancia á los partidos turnantes, sobre los cuales caerá la responsabilidad de las consecuencias funestísimas que pudieran acarrear.

La prensa sigue llenando columnas enteras dando extensa cuenta del sinnúmero de mitins que se celebran, para pedir en realidad la descatalogación de la patria.

De las múltiples desgracias que causan á diario las nuevas máquinas laminadoras que denominan automóviles, apenas se ocupan.

¿Qué importa el despanzurramiento de la humanidad, el novísimo procedimiento de cometer crímenes?

Lo primero es la política, la constitución con que sueñan los ilusos, el ponerse en condiciones de ser ministro y escalar un elevado puesto que no sea el de campanero ó limpia chimeneas.

Decía el sabio L. cordaire que la Iglesia era perseguida, porque posee derechos é impone deberes y si bien el mismo Abdón de Paz se expresaba en estos términos: «Aunque seas ateo procura que tu mujer sea religiosa», los intelectuales modernistas que viven esclavizados á Satanás ó poseídos de una soberbia emanada de la más crasa ignorancia, tratan de arrastrar á sus semejantes al fango del error, desposeerles de la inocencia que les enaltece y hacerles simpático el pecado.

Apena el ánimo por varonil que parezca, el leer los actos de impiedad que se cometen á diario en los mitins; pues las autoridades no suelen tener otra consigna que la de impedir se ataque á las instituciones, siendo así que blasfemando de Dios, ley de Reyes, negando los dogmas de la Religión católica y ridiculizando á los ministros del Señor, corren grave riesgo las cosas terrenas, porque se fomenta el odio hacia lo único que puede servirnos de consuelo en las desgracias que

nos afligen y evitar la hecatombe que nos amenaza.

El grito, pues, de ¡Radicales, á defenderse!, deberá sustituirse por el de: ¡Católicos, á la pelea!

De esta manera, sin tibieza ni torpes componendas, lograremos la tan deseada regeneración del país, haciéndonos acreedores á la gloria que alcanzaron nuestros antepasados, que supieron demostrar más sabiduría, basada en la fe arraigadísima de sus creencias, que los que hoy la cifran en sus egoísmos y vanidades.

Hoy, con el recuerdo de las luchas entre los gladiadores romanos que se exhiben en el Circo de Parísh y con el escarnio de las personas piadosas que se tolera en los teatros, lejos de regenerarnos retrocedemos á la época de la barbarie, á los tiempos de Nerón y Vespasiano.

Del extranjero contaría á ustedes muchas novedades, si los estrechos límites de una crónica lo permitieran.

Me limitaré á manifestarles que la proclamación de Muley Hafid en todo Marruecos, parece ya un hecho; que los curbanos se encuentran dispuestos á sacudir de una vez el yugo tiránico de los yanquis; que la hidra revolucionaria se ensaña en varios Estados americanos y que las calamidades públicas se generalizan por el orbe entero.

C. MORÁN.

UNA PRIMERA MISA

Todas las grandes solemnidades de nuestra Sacrosanta Religión tienen tanto de dulcedumbre y ternura como de grandiosidad y majestad, y siempre destacan en ellas esas hermosas cualidades, patrimonio exclusivo del culto católico, desuellan por modo singular y extraordinario en la celebración de la primera Misa por un ministro del Señor, quien al ofrecer el sacrificio del Altar trueca su condición de hombre por la de Angel que repite con sus labios aquellas inolvidables y amorosas palabras que el mismo Cristo Jesús pronunciara al resolver quedar sacramentado entre nosotros, abre las puertas del cielo y hace descender á sus manos, sobre el ara santa, el cuerpo, alma, sangre y divinidad de Dios vivo, Hijo del Padre y Redentor del mundo. Sublime transición, profundo arcano impenetrable á la razón pero incontrastable á la fe que eleva al hombre hasta Dios y hace que Dios descienda hasta el hombre, y

EL SECRETO DE LA SOLTERONA 125

wig que habitaban en las orillas del Rhin, y que se encontraban en perfecta unidad de ideas y de sentimientos con la viuda. Además, la bella joven llevaba un título que sonaba bastante bien; era viuda de un consejero de la ciudad de Bonn, y, cosa digna de mencionarse: á pesar de los sentimientos de devoción que hubieran debido inclinaria á la indiferencia respecto de las vanidades humanas, la señora Hellwig medía su consideración, nos atrevemos á decir su afecto, por la posesión de las deleznable distinciones sociales. Y después de todo, el hecho de llevar á su casa á la viuda de un consejero no causaba perjuicio á nadie y proporcionaba á la viuda una satisfacción profunda aunque secreta.

La señora Hellwig hallábase sentada en el sitio de costumbre, esto es, en el estrado que había formado cerca de su ventana favorita, y podría creerse que el tiempo, poco respetuoso por naturaleza, había respetado, no sólo el rostro de la viuda, sino su vestido de fina lana negra, sus mangas ajustadas, su cuello blanco y hasta su alfiler, que lo sujetaba bajo la barba: tan igual era su traje al que llevaba el día en que por primera vez la presentamos á nuestros lectores.

Sólo el busto había cambiado algo, pues estaba más gruesa como lo demostraban las mangas de su vestido demasiado ajustadas á sus brazos, y la cintura de su falda, á la que había soltado algu-

124 FOLLETÍN DE LA VOZ DE ALICANTE

truyeron todos los edificios necesarios para atraer á los forasteros; la fama de las nuevas aguas no tardó en esparcirse y como el terreno en que se hallaba situado el manantial era saludable y de frondosa vegetación, los enfermos, los curiosos y los desocupados fueron acudiendo allí en número cada vez más considerable.

La elegante dama, que á la sazón ocupaba el primer piso de la casa de los Hellwig, acudió también para probar en su hija la eficacia de aquellas aguas, siguiendo el dictamen del célebre doctor Juan Hellwig, médico de Bonn. Si, la señora que se hallaba junto á la ventana del piso bajo detrás de las adelfas, había hecho grandes cosas por su hijo Le había gobernado, aún de lejos, con vara de hierro, confiándole á la vigilancia de personas tan rígidas como ella misma, y sin concederle un momento de expansión, ni permitirle que viese á verla ni una vez siquiera en las temporadas de vacaciones. Hasta le pedía de tiempo en tiempo cuenta del número de sus camisas, y jamás consintió que gastase ni una peseta en cosa que no fuera de todo punto necesaria. De este modo no sólo se había hecho Juan un hombre metódico hasta la exageración, sino un médico célebre.

No obstante tan notables cualidades, habría sido imposible al joven doctor decidir á su madre á que recibiera en su casa á aquella joven y á su hija, si la primera no fuera hija de uno de los Hell-



QUEVE años más pasaron sobre la casa de la plaza del Mercado; pero estos años no habían dejado la menor huella ni sobre los muros seculares de la antigua mansión señorial perteneciente á los Hellwig, ni sobre el semblante de la viuda, á quien invariablemente se le veía sentada durante largas horas detrás de la ventana del aposento que habitaba en el piso bajo.

Hacia ya mucho tiempo que los dragones que adornaban las canales del edificio servían de intermediarios entre el cielo, cuyas lágrimas recogían, y la tierra, sobre cuya superficie la vertían hasta que el sol salía otra vez para secarlas. Estas alternativas de penas y consuelos suelen influir en todas las cabezas, aunque éstas sean de dragón, excepción hecha de la que tenía sobre los hombros la señora del piso bajo, que, subida en el pedestal de su infalibilidad, persuadida de su impecabilidad

21

ALICANTE

El concejal D. Edmundo Ramos Prevé, presidirá la corrida del próximo día de San Pedro.

≡ Son muchos los católicos de Alicante, Elche, San Juan y otros pueblos de la provincia que se aprestan a concurrir a la gran fiesta de las Espigas, que el domingo se verificará en Crevillente.

≡ JOVEN.—Con buenas referencias se ofrece para escribiente de despacho comercial ó particular. Darán razón en esta Redacción.

≡ Se asegura que el próximo día 5 de Julio llegará á esta capital don Rafael Gasset.

≡ El Ayuntamiento no celebró su anunciada sesión ordinaria en primera convocatoria ayer.

≡ Solemnísima fiesta á Cristo nuestro Rey tendrá lugar mañana, en su día en la iglesia de Religiosas Capuchinas.

Véase la sección de cultos.

≡ Destete de los niños. Las diarreas producidas en este período de la vida, así como en la época de la dentición, se curan sin molestia con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

≡ Por infringir las ordenanzas municipales han sido denunciados seis individuos.

≡ Con motivo de revistar las fuerzas de carabineros de esta Comandancia, es esperado en esta capital, el coronel de dicho cuerpo, D. José Millán.

≡ Ha sido contratada para las próximas fiestas que se celebrarán en el pueblo de Agost, la laureada banda del regimiento de infantería de la Princesa, de guarnición en esta capital.

≡ Por promover varios escándalos en la vía pública, han sido detenidos en la inspección municipal varios sujetos.

≡ LECCIONES DE FRANCÉS por Mr. Félix Monguilot, Bazán, 41. Preparación completa de este idioma para carreras especiales.

Registro civil

Nacimientos.—Juan García Ripoll, Camila Lago Coronati, María Castelló Ausó, Juan Miralles Jover y Juan Costa Piasach.

Defunciones.—Josefa Berenguer García y Ramón Escudero Fernández.

Matrimonios.—Ninguno.

Colegio de primera y segunda enseñanza Carrera de Comercio, Clases especiales: *Bailén, 4. pral.—Alicante*

El Doctor S. Carpintero y Gutiérrez especialista en enfermedades del estómago y de la infancia, se ha instalado definitivamente en el Pasaje de América, número 2, pral. Consulta de 10 á 13.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Junio
26
VIERNES

Santoral

El Sagrado Corazón de Jesús.— Santos Juan y Pablo, hermanos mártires; San Virgilio, obispo; San Pelayo, joven mártir de Córdoba; San

Antelmo, obispo; San Magencio, presbítero y confesor; San David, ermitaño y Santa Perseveranda, virgen

La misa y oficio divino son del Santísimo Corazón de Jesús, con rito doble de primera clase y color blanco.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LA DEVOCION AL SAGRADO CORAZON DE JESUS

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que el reinado del Sagrado Corazón se establezca en todo el mundo.

RESOLUCION APOSTOLICA

Practicar y propagar la devoción al Sagrado Corazón de Jesús.

Cultos

Colegiata.—A las siete y media Horas canónicas y la conventual.

Por la tarde, después del coro, se rezará el Santo Rosario.

Santa María.—A las ocho Misa conventual y al toque de oraciones Santo Rosario.

Capuchinas.—Último día del Triduo y fiesta principal del adorabilísimo Corazón.

A las siete misa rezada, á las siete y media exposición de S. D. M. (que quedará expuesto todo el día) y acto seguido Misa de Comunión general, en la que repartirán bonitas estampas y acto de consagración al Deficío Corazón.

A las nueve y media Misa solemne á gran orquesta y sermón, y de once á doce Hora Santa con misa á intención de doña A. unción Sirvent, con segunda misa á la de doña Pilar Ballesteros.

Por la tarde á las cinco termina solemnemente con la bendición de Jesús Sacramentado, este Triduo de desagravio que al Sagrado Corazón le dedica su Archicofradía de la Guardia de Honor.

Misericordia.—A las siete y ocho de la mañana misa rezada y por la tarde al toque de Oraciones el Santo Rosario.

Hermanitas de los pobres (Benalú).—A las nueve y media de la mañana Misa solemne con Exposición de S. D. M. Por la tarde á las cinco Exposición de S. D. M. Estación Mayor, sermón á cargo del M. I. Sr. Dr. D. Juan Genestar, canónigo de la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás, procesión con el Santísimo por los jardines del Establecimiento, Bendición y solemne Reserva.

En las demás Iglesias los de costumbre.

La Provincia

MONÓVAR 24.—Hoy ha celebrado su fiesta onomástica el señor Cura párroco Dr. D. Juan Aparicio. Con tal motivo, ha recibido numerosas y distinguidas visitas de felicitación entre ellas la de los Sres. Juez de primera instancia, Juez y Fiscal municipal Alcalde, respetable exmagistrado D. Pio Verdú y otras personalidades de significación social.

La ba da de música infantil le obsequió anoche también con una selecta serenata.

≡ El viernes, día del Sagrado Corazón de Jesús, empezará en la iglesia parroquial un solemne triduo, dedicado al mismo, predicando un padre jesuita. Las señoras del Apostolado de la Oración han demostrado mucho celo en la organización de estas fiestas, que tiene verdadera trascendencia, por su novedad y dado el indiferentismo religioso de la población.

≡ En el salón de sesiones del Ayuntamiento y ante la junta local de instrucción, se están celebrando los exámenes anuales de las escuelas públicas. Terminarán el sábado 27.

≡ La cosecha de avena y cebada de este término ha defraudado las esperanzas de los labradores por no exceder de la mitad de la conseguida en años pasados.

El Corresponsal.

NOVELDA.—El día 21 celebró con mucha concurrencia la procesión del Corpus, siendo llevada triunfalmente la divina Hostia por las calles de costumbre.

También resultó solemnísima la vigilia que la Adoración Nocturna noveldense organizó en la noche del 20 al 21, y en la que el muy ilustrado y joven presbítero D. Luis Navarro pronunció elocuente y sentida plática.

Ambos actos resultaron conmovedores y dignas pruebas de la religiosidad noveldense.

≡ Con brillantísimas notas ha regresado de Orihuela el estudiante don José Azorín.

También hemos saludado después de lisonjeros resultados en sus exámenes, á D. Manuel Martínez y Juan Navarro, procedentes de Alicante y Valencia respectivamente.

Nuestra enhorabuena.

≡ Ha sido nombrado coadjutor de San Juan de la Ribera en Valencia, nuestro querido paisano y joven sacerdote D. Luis Abad.

Muy de veras felicitamos á tan estimado amigo.

≡ De Madrid ha regresado con feliz éxito en sus tareas escolares nuestro amigo y querido compañero de redacción D. Manuel Azorín.

Le acompañamos en su alegría felicitándole muy cordialmente.

El Corresponsal.

23-VI-1908.

ELCHE 25.—Han terminado los festejos de la popular barriada de San Juan.

Las funciones religiosas han sido dig-

constituye el centro de donde dimanar y á donde convergen todas las aspiraciones del creyente, todas las dulzuras del alma cristiana, todos los consuelos de la vida terrena, todas las esperanzas de la felicidad eternal y futura.

Por eso la celebración de una primera Misa atrae siempre y siempre conmueve y arrebata, y la que ofreció ayer por vez primera nuestro muy querido amigo y paisano, el nuevo y virtuoso sacerdote D. Rafael Soler y Navarro, estuvo investida de todos los caracteres de las más grandes y hermosas solemnidades. Ataviada la Iglesia de Santa María con sus mejores galas, luciendo su magestuoso y soberbio presbiterio espléndida iluminación, embalsamado el ambiente por el aroma de artísticos ramos de flores que embellecían el altar; alegre, festivo y sonriente el anchuroso templo revelador de la fiesta que iba á celebrarse comenzó ésta á poco más de las nueve y media exponiéndose á S. D. M. Acto seguido comenzó la misa ante numeroso público que llenaba la anchurosa nave de la Iglesia, viéndose ocupado totalmente el presbiterio por los parientes y más íntimos amigos del Sr. Soler. En lugar preferente tomaban asiento sus venerables padres que no podían ocultar la dulcísima emoción de que estaban poseídos y al lado de la credencia se colocaron los padrinos del nuevo sacerdote D. José M. Soler y la Sra. D. Carmen Ferriol Soler, ambos parientes del mismo. Oficiaron en calidad de diácono y subdiácono, respectivamente, D. Joaquín Cuencay D. Juan Marcell y vistieron capa como presbíteros asistentes el Rvdo. Sr. Cura párroco de esta Iglesia don Francisco Antón Tarí y el M. I. Sr. D. Vicente Alemañ, canónigo de la Colegiata. La misa se deslizó con la mayor solemnidad y ante el profundo fervor y arrobamiento del inmenso concurso que la oía, ejecutando á grande orquesta la Capilla que dirige D. Rafael Sempere la soberbia obra en *mi bemol* del maestro Es-lava, á cuatro voces y coro de bajos. La ejecución fué esmeradísima, y á los justos elogios que oímos tributar unimos los nuestros, siquiera sean los menos significados y más modestos. Al ofertorio secantó una inspirada y delicadísima plegaria de tenor del maestro valenciano Salvador Giner.

El sermón estuvo encomendado á don Antonio Castells Cerezueta, coadjutor de la Iglesia parroquial de Santa María de Elche quien en verdad supo cumplir bien y dignamente su cometido. No conocíamos á este orador sagrado y oímos con mucha complacencia su discurso que fué oportunitísimo en el fondo, elegante y correcto en la forma.

Comenzó el Sr. Castells por dirigir una tiernísima bienvenida al nuevo sacerdote que fué el asunto de su exordio; desenvolvió después la necesidad del sacerdote en la vida social de los pueblos y trascendentalísima é importante misión que en ellos desempeña; expuso los escollos con que tropieza el ministro del Señor y los obstáculos que se oponen al desenvolvimien-

to de su importantes deberes; encomió su misión como juez en el tribunal de la penitencia, como padre en las azarosas contrariedades de la vida de los hombres, como sacrificador ante el Ara santa del Altar.

Con felicísimo acierto y fustigando de mano maestra los vicios y funestísimos errores de la época actual, expuso, reproduciendo la hermosa frase de San Pablo, *non licet*, todo lo que es incompatible con el sacerdote católico, con el ministro y representante del Altísimo. Vindicó al clero y á la Iglesia de ser enemigos de la ciencia, del progreso y de la humanidad, citando nombres de sacerdotes ilustres que honran y enaltecen la historia de las letras, de las ciencias y de las artes y otros que van invenciblemente unidos á las instituciones creadas para alivio y amparo de la humanidad doliente y desvalida. Comparó la misión del sacerdote católico con la de Cristo, de quien es ministro y representante, sin que olvide que tras el Tabor está el Calvario y que la vida del siervo de Dios es vida de lucha, de abnegación, de penitencia y de sacrificio; alentó al nuevo sacerdote á no desfallecer en el camino que hoy emprende en el que no han de faltarle la gracia y las bendiciones del Cielo y terminó interesándole las intenciones y los fines porque debe ofrecer al Altísimo el primer sacrificio incurso ante el ara santa del Altar.

Terminada la misa se reservó al Santísimo Sacramento y el Sr. Soler vistió la capa y entonó solemnemente el *Te Deum* y mientras la capilla y orquesta ejecutaron el del maestro Pérez, todos los asistentes á esta hermosa función acudieron á besar las manos y felicitar al nuevo sacerdote.

Concluido todo, los padres, padrinos, compañeros, parientes y amigos en crecido número de D. Rafael Soler le acompañaron á su domicilio, donde fueron espléndidamente obsequiados con dulces, pastas y licores.

Detalle hermoso. Al dirigirse el Sr. Soler á su casa con todos sus acompañantes, encontró en el camino al venerable, sabio y virtuoso P. Cadenas, de la Compañía de Jesús, quien se prosternó ante el nuevo sacerdote hincando las dos rodillas en el suelo, le besó ambas manos y le felicitó.

Los vecinos de la plaza de Ramiro, donde vive el Sr. Soler, han celebrado la fecha más memorable de su vida, poniendo colgaduras en los balcones é iluminándolos por la noche, con lo que testimoniaron el afecto, respeto y consideración que por su virtud y por su modestia ha sabido conquistar el nuevo siervo de Dios.

Nosotros le felicitamos también cordialmente y felicitamos á sus venturosos padres y á toda su cristiana familia, deseando reporte Dios y su santa Iglesia mucha gloria de este su nuevo ministro.

y con la más absoluta convicción de sus perfecciones, había conservado su alma en aquellas regiones glaciales, donde ni existen dudas, ni se promueven luchas, ni los dolores ajenos hacen latir el corazón ni bañan en lágrimas los ojos. De semejante estado tenía que nacer imprescindiblemente una petrificación exterior, testimonio de la insensibilidad interior, y con todos los caracteres de lo que se llama una admirable conservación.

Un cambio notable habíase operado, no obstante, en la vetusta casa. Los postigos de los balcones correspondientes á la gran sala del primer piso, hallábanse abiertos desde hacía algunas semanas y tiestos llenos de flores veíanse en los ángulos de sus balaustradas. Las miradas de los transeúntes se fijaban como siempre en la ventana del piso bajo adornada con la famosa adelfa, y la señora Hellwig seguía recibiendo desde aquella especie de trono los saludos más respetuosos. Pero después se fijaban en el gran balcón del primer piso, donde rodeado de artísticas y graciosas esculturas que le formaban un marco de piedra, se mostraba un lindo rostro femenino coronado por una rizada cabellera de un rubio que tiraba á ceniciento y de ojos azules llenos de dulzura y que recordaban la tierna mirada de la paloma. Un cuerpo bien proporcionado, de talle esbelto y elegante y siempre vestido con un traje de muselina blanca completaba la descripción de aquella bellísima aparición, que no

siempre se encontraba sola á los ojos de los admirados transeúntes; á veces se hallaba á su lado una niña de corta edad subida sobre una silla y mirando curiosamente á la plaza por encima del hombro de la joven. Era una pobre criatura contrahecha y consumida por una enfermedad implacable, y las manos que rizaban su escasa cabellera se tomaban un trabajo inútil, porque bajo aquellos cabellos en sortijados artificialmente, el semblante esuálido y raquítico de la niña parecía más feo todavía de lo que ya de por sí era, y hasta en un extremo que rayaba en lo grotesco. Y lo mismo que sucedía con el peinado, ocurría con los vestidos lujosos y elegantes que cubrían su cuerpo lisiado y su talle contrahecho. A despecho de la diferencia que entre ambas personas se notaba, era madre é hija, y el motivo de su estancia en la casa de Hellwig era un viaje emprendido para intentar el alivio, ya que no la curación completa de la niña.

En el intervalo de los nueve años trascurridos desde las escenas referidas en el capítulo anterior, se habían realizado varios trabajos de desmonte en las inmediaciones de X..., donde ocurrían los acontecimientos de nuestra historia. Un ingeniero había hecho brotar del suelo un manantial amargo que estudiado y analizado, resultó eficaz para la curación de las enfermedades escrufulosas y otras análogas. Los vecinos de X... resolvieron aprovechar el bien que se les entraba por las puertas y cons-

nos pliegues para disminuir la opresión. Sus manos blancas y grandes descansaban á la sazón sobre sus rodillas cerca de la calceta, momentáneamente abandonada á causa de que en aquellos momentos tenía otra ocupación más importante.

Cerca de la puerta y á respetuosa distancia hallábase de pié un hombre, cuyo delgado cuerpo parecía nadar en un traje demasiado ancho y bastante estropeado. Había bajo y con mucha vacilaciones; verdad es que el silencio con que se le escuchaba, sólo interrumpido por el *tic tac* acompasado del reloj, no era nada á propósito para alentarle. Los labios apretados de la señora Hellwig no dejaban pasar una palabra; se hubiera podido creer que hasta la necesidad de respirar no era indispensable para aquel rostro marmóreo que fijaba una mirada impasible sobre el semblante lívido, angustiado y contraído del hombre que trataba de hablarla. Esta empresa llegó á ser superior á las fuerzas de aquel ser á todas luces desgraciado, porque se interrumpió bruscamente en la mitad de una frase para sacar de su bolsillo un pañuelo viejo de algodón con el que limpió las gotas de sudor de que su frente estaba inundada.

—Está usted completamente equivocado, maestro Thieneman, —dijo por fin la señora Hellwig, —yo no aventuro mi dinero en negocios tan insignificantes.

—Jamás lo he supuesto, señora. Hubiera sido un

nas del santo Precursor, comenzando desde el tradicional voto de campanas al atardecer de la antevíspera y concluyendo por la magnífica iluminación preparada para la entrada de la gran procesión en la parroquial iglesia de San Juan Bautista.

Digamos algo de la parte cívica. El martes hubo velada musical y la plaza del Arrabal se vió como otros años concurridísima.

Aunque en todo el barrio reinó ayer la alegría propia de los días de gran fiesta, las calles por donde había de pasar la procesión estaban engaladas con palmas y las típicas banderas hermoasadas con bonitas cintas de seda, ricos pañuelos de crepón y valiosos mantones de Manila.

Como fin de fiesta figuraba un número que va resultando característico en la misma. Nos referimos á la cuerda de fuegos artificiales, famosa, sobre todo, desde que el difunto cura Trives, lleno de un entusiasmo que sus ochenta años no podían amenguar, decía al pirotécnico: «Fuertecicos, que son fuertecicos.»

Pero antes de hablar de la cuerda de anoche, necesitamos hacer presente, que, por los abusos habidos en fiestas anteriores en que algunos mozalbetes dispararon sin cesar cohetes buscapiés ó carretillas produciendo la alarma con siguiente cuando menos se esperaba, la autoridad se había visto precisada á prohibir por medio de bando público el que se tiraran carretillas sueltas. Es más, se creyó obligada á prohibir el disparo de cuerdas, para evitar que con tal pretexto los aludidos jóvenes, al parecer de buenas casas, pudieran sorprender con sus censurables actos á las personas que acudían á la fiesta con toda clase de precauciones.

Mucho se ha hablado sobre el particular y más de un permiso se ha negado con gran disgusto de las comisiones de festejos que, con razón á nuestro parecer, creían que muy bien podían quemarse las cuerdas, ejerciendo la competente vigilancia las autoridades y castigando sin consideración á personas ni categorías, á los infractores del referido bando. Mas al llegar la fiesta de San Juan en que, como hemos dicho, figura la cuerda como el número más popular y tradicional, se trabajó en gran modo para conseguir de la autoridad el permiso consiguiente.

Alcanzóse al fin y la guardia municipal, dirigida por un superior, dispónase á evitar la repetición de los escandalosos hechos anteriores.

A las once comenzaron á dispararse los primeros cohetes. La plaza del Arrabal y las numerosas calles que afluyen á la misma y las ventanas y los balcones y los terrados de todas sus casas, se hallaban invadidas por un grito inmenso. Desde que comenzaron á salir las primeras piezas, empezaron á saltarse á mano las primeras carretillas. Sin embargo, dado lo ocurrido y comentado y expuestas las precauciones de la autoridad creímos que solo durante la cuerda se echarían algunas como natural desahogo de los numerosos aficionados.

Terminó la cuerda á las once y media de la noche y al dispararse el último cañonazo hubo un momento de verdadera expectación. La gente pacífica y sobre todo las mujeres, no se atrevían á salir de las casas. Y en efecto, comenzó el disparo de carretillas sueltas y velanse cruzar la plaza los municipales en busca de los autores sin que acoartaran á descubrir uno solo. El mismo alcalde delegado Sr. Javaloyes, intervino en más de un incidente que lo cortaba el disparo de otras carretillas, quedando, como era natural, ridiculizado el principio de autoridad.

Finalmente el alcalde y la guardia municipal optaron por dejar la plaza á los que, de hecho se podían considerar ya sus legítimos dueños, y á vistas claras salían de todas partes carretillas á granel.

Y nosotros, en vista de tan bochornoso espectáculo, decidimos retirarnos á descansar.

Y hasta la otra. Pero no queremos terminar sin decir que una autoridad que se sorprenda una vez, pero no debe ser burlada cien veces sin exponerse á la grave censura de un pueblo que tiene derecho al mantenimiento del orden público. Y no olvide el señor alcalde cuál es el camino que deben seguir los que se consideren ineptos ó impotentes para sostener en determinados casos el principio de autoridad.

GENERALES

Uno de estos días se publicará la convocatoria para los sargentos que

aspien á asistir á las Academias especiales que se organizan en los regimientos en cumplimiento de lo marcado por la ley.

La Junta de la moneda ha nombrado una Ponencia con el fin de estudiar la cuestión y proponer los medios que deben emplearse para retirar de la circulación los duros sevillanos.

HERNIADOS. — El cinturón Electroreductor (braguero electro magnético, del doctor M. Caldeiro, lo recomienda la ciencia por ser cómodo, elástico y carente de aceros. Contiene la hernia y su suave corriente electro-magnética, da al tejido eléctrico la fuerza perdida y vuelve á constituirse. Precio 50 pesetas. Pídase boletín de medidas. Puerta del Sol, 9, Madrid.

En el arma de infantería, donde las vacantes de subalternos son tan numerosas, se llamarán para la convocatoria de este año 494, que son la tercera parte de las vacantes que hoy existen, aumentada esta cifra en un 25 por 100 por razón de los que pueden quedar desaprobados en el examen final.

La admisión se hará por instancias, que harán los interesados por conducto de sus jefes.

†

Todas las noches á las siete y media, desde mañana y durante nueve días se rezará el

SANTO ROSARIO

en la iglesia del convento de las Reverendas Madres Capuchinas, en sufragio por el alma de

D. Alejandro Corona Guillén

Se suplica á sus numerosos amigos se sirvan encomendar á Dios Nuestro Señor el alma del finado, y asistir á tan piadoso acto, por lo que les quedarán eternamente reconocidos.

Alicante 22 de Junio de 1908.

Modista de Madrid Confeción esmerada en toda clase de vestidos abrigos y levitas de última novedad. Falta buenas oficiales y aprendizas; San Fernando letra A. (casa Albero), bajo derecha.

Sellos-Cauchú

Y METAL, GARANTIZADOS
EDUARDO RODRÍGUEZ
Calatrava, núm. 15, Alicante
Sellos para Comunidades religiosas, Ayuntamientos, Corporaciones y público en general.
Especialidad en firmas (estampillas).
Gran surtido en fechadores, numeradores é imprentillas.
Los trabajos se garantizan y se sirven á las TRES horas.

VELADAS DEL HOGAR

Cuentos morales por
María Berta Quintero y Escudero
con una carta-prólogo del ilustrísimo Sr. Dr. D. Antonio López Peláez, Obispo de Jaca y la censura eclesiástica.

Librito propio para estimular al estudio á las niñas, ya que su autora es también una niña de trece años, de la que hace grandes elogios la prensa católica, revelándola como una cuentista de grandes vuelos.
Se vende al precio de 75 céntimos en casa del editor D. Porfirio López Astorga; en las principales librerías de Madrid y en otras de provincias.
Los pedidos á nuestra Redacción.

La Papelera Española

Sociedad Anónima.—BILBAO.
Almacén de ALICANTE: Sagasta, 58
Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.—Papeles de embalajes en rollos y resmas.—Sobres ómorfos y de oficio, de todas clases.—Resmillería. Cuadernos. Libros. Copiadores y toda clase de papeles manufacturados.—Papelote en fardos y bolsas
La correspondencia á La Papelera Española ALICANTE

Información Telegráfica

Madrid 25 (7'40)
El naufragio del Larache
Se ha perdido el hermoso vapor español «Larache» de la Compañía Trasatlántica, que prestaba servicio en las líneas auxiliares repartiendo por los demás puertos españoles el pasaje y la carga que traen las grandes trasatlánticas á los principales puertos de arribo. El «Larache» visitó muchas veces ese puerto sustituyendo al «Villaverde», sirviendo los puertos intermedios entre Santa Cruz de Tenerife y Cádiz y Barcelona.

Espaniosa catástrofe
El naufragio del «Larache» reviste las proporciones de las grandes catástrofes marítimas comparándola con la del «Siro».
Hasta el presente se sabe que han perecido 85 personas.

El siniestro
Se encontraba ya cerca de la Coruña procedente de Cádiz donde recogió los emigrantes que trajo el correo de la Argentina.
Tocó en el mismo bajo contra el que chocó el crucero «Cardenal Cisneros» naufragando.
Muy pocos minutos tardó en sumergirse perdiéndose carga y buque del que solo quedan sobre el mar las estremidades de los palos.

Madrid 25 (7'40)
Detalles del naufragio
El capitán Sr. Ibargaray, el práctico de la costa, el capellán y el médico se hundieron con el barco.
Solo se pudo arriar un bote sumergiéndose también la mayoría de la tripulación y pasaje.
Cogidos á un gallinero se sostuvieron mucho tiempo dos tripulantes.
Los que han logrado salvarse que son unos sesenta, fueron recogidos por las lanchas pesqueras.
Algunos salvados perecieron antes de llegar á tierra.

Las causas
El «Larache» hacía esa carrera muy ameno estrañándose todos del siniestro, pues lo dirigía personal muy competente. Se atribuye la desgracia á la niebla.
El estado del mar no es muy tranquilo por lo que resultan muy penosas las faenas de salvamento.
El pánico
Tal es el pánico que domina á los que se han salvado que quieren volver á embarcar en los buques que la Trasatlántica ha puesto á su disposición.

QUINTERO
Imprenta LA VOZ DE ALICANTE
San Fernando, 34

FÁBRICA DE ORNAMENTOS DE IGLESIA
DE
ANTONIO LUCAS RUIZ
Calle Zambrana, núm. 31.—MURCIA.
(CASA FUNDADA EL AÑO 1900)
El dueño de esta acreditada casa tiene el gusto de ofrecer á los Sres. Párrocos, Comunidades Religiosas y al Clero en general, un completo surtido en Capas pluviales, Dalmáticas, O sillas bordadas, floreadas y lisas, paños para hombres, Bandas para Comunión, Estolas, Encajes para Abbs. Estndartes bordados en oro y seda, vasos sagrados, metales. Imágenes y tejidos ricos en oro fino y medio finos, para mantos; completa colección en sedas de todas clases propias para los ornamentos.

Ventas al contado y á plazos
No más hormigas
CON EL
ANTI-FOURMI-CASAS
se consigue la destrucción de tan pernicioso insecto y se logra salvar á los árboles y frutos de su devastadora influencia.
EL ANTI-FOURMI-CASAS no perjudica á ninguna planta, antes al contrario, les presta vigor y hace que aumenten y mejoren sus frutos.
EL ANTI-FOURMI-CASAS es el único preservativo conocido hasta hoy que reúne tal condición, siendo además Eficaz, Económico, Duradero, Instantáneo y de fácil aplicación.
EL ANTI-FOURMI-CASAS se vende en las principales droguerías de España al único precio de ptas 1'50 el frasco.—En Alicante en las Droguerías de D. FRANCISCO RICHART, Parroquia, 22; PEDRO HERRERO, Mayor 32, Sres. HERRERO y TORMO, Triunfo 4 y R. ROMERO, Princesa, 5.
Concesionarios exclusivos: Casas, Cabo, Manresa (provincia de Barcelona)

ORDINARIO DE ALICANTE Á MADRID
SERVICIO DE ENCARGOS
MOLINA Y RECIO
SE ADMITEN ENCARGOS PARA TODOS LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA
Calle de Calatrava, número 13, principal.—ALICANTE.

AGUA DE SOLARES
Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia gástrica é hiperclorhidia.
De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905.
De venta en farmacias y droguerías
Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

TOS FERINA
Curación radical de la misma y en poco tiempo sin necesidad de cambiar de aires, administrando á los niños el
JARABE ANTIFERINO DEL DOCTOR AGUILÓ
y aspirando los vapores de las pastillas fumigatorias antiferinas del mismo.
Se vende y dan prospectos en la farmacia del mismo, Mayor, 51, frente á las Casas Consistoriales, Alicante.
Se remite á todas las estaciones de ferrocarril, abonando su importe al recibirlo

PRIMERA CASA **EL ESPRIT** ULTIMOS MODELOS DE
en Sombreros PLAZA DE CASTELAR, NÚMS. 3 Y 5, PRINCIPAL
PARA SEÑORA Y NIÑOS **ALICANTE** París y Madrid
Gran surtido en sombreros de PAJA, PIQUÉ Y BATISTA para Niños

NUEVA SOMBRERERÍA DE **J. ACEVEDO** 12, PRINCESA, 12
ALICANTE
Este nuevo y bien montado Establecimiento ofrece al público en general un inmenso surtido, en sombreros y gorras para caballeros y niños; al mismo tiempo tiene el gusto de participar que está empezando á recibir el selecto surtido para la próxima TEMPORADA DE VERANO en sombreros de paja y tela como también de fieltro, grises y blancos, para caballeros y niños.—GRANDES NOVEDADES en Sombreros Jipijapa, Panamá, Italia, Palmas, Junco, Manila, Rotín y Napolitanos.—Últimas creaciones de la MODA en GORRAS para caballeros, niños y señoritas.
Últimos modelos en SOMBREROS ingleses marca CHRYSTIS.—Gran surtido en SOMBREROS SEV LLANOS y CORDOBESES última novedad.
PRECIO FIJO **Princesa, 12.—Alicante** PRECIO FIJO

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.
TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.
TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.
INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS:—Padecimientos del estómago, intestinos, migrañas, vides urinarias, reumatismo, esorofulismo y afecciones nerviosas.
 Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 601 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.
 Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de Peña Rocha y Cabezo de Oro (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de La Granola, de Las Damas y de Canalobre.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española
 HAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 12, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE

EXPENDEDURÍA DE EXPLOSIVOS

Baterías de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillitos, Vinos de Jerez secos, dulces y el añejo esterilizado especial para convalecientes.

PANACEA ESTOMACAL
Las Heras,
 à base de Pancreatina, Pepsina
 purísima y Óxido magnésico.
 Eficaz para la curación de las enfermedades
 del Estómago y demás afecciones del tubo
 digestivo.
 5 pias.
 VICTORIA 6 y 8, FARMACIA.

JOAQUÍN OLCINA
 REPRESENTANTE
 Máquinas de escribir, Bicicletas y motocicletas, Gramófonos, etc.
 Calle de San Vicente, 63

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 4 Enero, 11 y 24 Febrero, 28 Marzo, 25 Abril, 23 Mayo, 20 Junio, 18 Julio, 15 Agosto, 12 Septiembre, 10 Octubre, 7 Noviembre y 5 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sean: 21 Enero, 18 Febrero, 17 Marzo, 14 Abril, 12 Mayo, 9 Junio, 7 Julio, 4 Agosto, 1.º y 29 de Septiembre, 27 Octubre, 24 Noviembre y 22 Diciembre, haciendo la misma escala que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana y Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafrine y Pa-oifoo con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana, Veracruz y Tampico. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 13 de cada mes para Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, e o se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo, Carúpano, Coro y Cumaná y Trinidad con trasbordo en Curaçao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo directamente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprensión del viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2 directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y ascenden al puerto de Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 15, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22, directamente para Tanager, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife, para emprenser el viaje de regreso el día 1.º haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimensual, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Las Palmas y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea. Regresan de Fernando Póo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que a la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tanager

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes para Tanager con extensión a los puertos de Argel, ras y Gibraltar.
 Salidas de Tanager: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias, a viajantes del Comercio y para pasajes de ida y vuelta. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como antes, desean hacer los Exportadores.

Para informes, dirigirse a la Agencia de la Compañía Transatlántica, Explanada de España, núm. 2, entresuelo, derecha.

COLEGIO DE NIÑOS "NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE,"

Dirigido por el Maestro Normal

DON JOSÉ BERGEL

Primera enseñanza en sus tres grados párvulos, elemental y superior. Clases especiales. Clases de adorno, caligrafía, dibujo y solfeo. Repaso de las asignaturas del Bachillerato. Preparación para el ingreso en el Instituto, Escuela de Comercio y Normales.

BAILÉN, 4, PRINCIPAL.—ALICANTE

ES UN ERROR el creer que por mediación de la AGENCIA INTERNACIONAL DE ANUNCIOS **HAASENSTEIN Y VOGLER,** Fernando VII, 2, Barcelona, ha de costar más cara la PROPAGANDA **ES UNA VERDAD** que los precios que ponemos en cuenta son los de la TARIFA de los periódicos y que nuestra clientela disfruta **GRANDES REBAJAS** Quien utilice nuestros servicios obtendrá ECONOMIA. Nos ocupamos de la inserción de Anuncios en todos los periódicos, revistas, almanques, guías, etc., del mundo entero.

VELAS DE CERA
 CON LA **MECHA ENCARNADA**
PATENTE DE INVENCION
 Privilegio exclusivo
 Evapora la ceniza (PAVESA).—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo).—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara é intensa
Fabricantes:
F. QUILES Y HERMANO
MONOVAR

Precio, 3 ptas. **VIGOR** PARA EL **PELO** Precio, 3 ptas. **Puebla** LA **BARBA Y BIGOTE** **Desaparece** LA **CASPA**
Detiene SU CAÍDA PROMUEVE SU CRECIMIENTO
FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA
 Victoria, 6 y 8 MADRID

SOLUCIÓN DE cloridrofosfato de hierro

Este preparado cura radicalmente el raquitismo, anemia, escrófulas, inapetencia, flujo blanco y todas las enfermedades que reconocen por causa la falta de energías. Este medicamento no produce trastornos en el tubo digestivo, como sucede con otros preparados ferruginosos. Además de las excelencias indicadas, reúne la de la economía.

MODO DE USARLO.—Una cucharada grande al principio de cada comida, mezclado con agua de Seltz (una copa de las de vino).
 El **CLORIDROFOSFATO DE HIERRO**, se encuentra en la Farmacia de Manuel Soriano, sucesor de Iborra, calle de Calatrava, núm. 8, frente á la Posada de la Balseta.

LA ACTIVIDAD
 Sociedad anónima de crédito y seguro
 DOMICILIADA EN PAMPLONA
 Capital social 10.000.000 de pesetas.
 Garantías efecivas según balance de 31 de Abril de 1904 de 26.540.587'99 id.
Seguros infantes; Detalles; De Vida; Vida y renta vitalicia á Pizo; Fijos; de Rentas vitalicias in-renta; y especial para poder redimirse del Servicio Militar
 Contratos vencidos y satisfechos más de 2.600.
 Representante en la provincia: D. F. USTINO ONATE, Sagasta, 51.

BICARBONATO DE SOSA
QUÍMICAMENTE PURO
 en polvo y en pastillas comprimidas de **TORRES MUÑOZ, San Marcos, 11, Farmacia, Madrid**
 Se vende en cajitas pequeñas; y en LATAS MAS ECONÓMICAS á 5 pesetas.
CUIDADO CON LAS IMITACIONES QUE SON PERJUDICIALES
 Pídase en Farmacias y Droguerías.

ESTABLECIMIENTO EN ALICANTE
Calle Mayor, 12

Máquinas SINGER Y WHEELER & WILSON para coser
 EXCLUSIVAS DE LA COMPAÑÍA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER
 Todos los modelos á **pesetas 2'50 semanales.**—Pídase el catálogo ilustrado, que se da gratis
Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.—Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina **Doméstica bobina central**, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.
 Establecimientos en todas las principales poblaciones de España

ESTABLECIMIENTOS EN LA PROVINCIA DE ALICANTE
ALCOY
 Calle San Lorenzo, 16.
ORIHUELA
 Calle Mayor, 9.